

ИСМИ: «Самаркандский дух» продолжает служить в качестве драйвера регионального сотрудничества



27 октября т.г. в ИСМИ состоялась встреча со специальным представителем Генерального секретаря ООН по Центральной Азии, главой Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии (РЦПДЦА) Натальей Герман.

В ходе беседы обсуждены вопросы регионального сотрудничества, взаимодействия Узбекистана и стран Центральной Азии со структурами ООН. Особое внимание уделено организации взаимодействия с РЦПДЦА по практической реализации инициатив Президента Узбекистана Ш.М.Мирзиёева, выдвинутых на 75-ой юбилейной сессии Генассамблеи ООН.

Директор ИСМИ **Элдор Арипов** проинформировал гостью о принимаемых мерах по воплощению высказанных Главой Узбекистана предложений на ГА ООН. Особое внимание было уделено инициативе Президента Ш.М.Мирзиёева по проведению в 2021 году международной конференции, посвящённой 10-летию совместной реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН в ЦА.

Подготовка этого важного мероприятия высокого уровня в Узбекистане осуществляется ИСМИ совместно с рядом министерств, ведомств и исследовательских центров.

На этой площадке планируется собрать представителей государств Центральной Азии, авторитетных международных структур – ООН, ОБСЕ, ШОС, СНГ и др. Конференция позволит на практике содействовать поиску коллективных ответов на угрозы и вызовы, исходящие от международного терроризма. Ожидается генерирование новых идей и подходов по повышению эффективности регионального сотрудничества в деле обеспечения безопасности и стабильности в Центральной Азии, искоренения условий и причин, порождающих терроризм.

Глава РЦПДЦА **Наталья Герман** подчеркнула, что инициативы Президента Ш.М.Мирзиёева, озвученные с высокой трибуны Генассамблеи ООН, ещё раз подтвердили твёрдую приверженность Узбекистана укреплению добрососедства и обеспечению устойчивого развития в регионе Центральной Азии.

Как считает спецпредставитель Генерального секретаря ООН, они полностью отражают «Самаркандский дух», сформировавшийся по итогам исторической встречи лидеров центральноазиатских стран в Самарканде в 2017 году, придают ещё больший импульс активизации взаимодействия в регионе, способствуют формированию новых форматов сотрудничества в Центральной Азии.



По словам Н.Герман, Совместный план действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН в ЦА, реализуемый с 2011 г., является уникальным механизмом объединения усилий стран региона в борьбе с экстремизмом и терроризмом. Это пока единственный в мире успешный пример регионализации контртеррористической стратегии ООН. В этой связи Наталья Герман выразила готовность РЦПДЦА не просто оказать содействие в проведении международной конференции в Узбекистане, но и выступить её соорганизатором от имени ООН.

В завершении встречи стороны договорились о совместных действиях с целью последовательного воплощения предложений Главы Узбекистана, направленных на укрепление регионального сотрудничества, стабильности и безопасности в Центральной Азии.



Источник